

省高速交警总队解读刑法修正案(九)涉及交通安全管理重要条文

# 下月起客车严重超速属犯罪行为

所有人管理人负有直接责任也将接受刑罚

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,省公安厅高速交警总队为大家解读营运客车严重超速的危害和刑法修正案(九)相关规定,提醒广大客运车辆司机和相关责任人注意,从下月起,严重超速不仅客车驾驶员要锒铛入狱,而且负有直接责任的机动车所有人、管理人也要面临牢狱之灾。

刑法修正案(九)将于11月1日起正式实施,修正后的刑法条文明确,从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员

载客,或者严重超过规定时速行驶的,处拘役,并处罚金。机动车所有人和管理人对行为负有直接责任的,依照前款的规定处罚。

据了解,目前道路交通安全法对营运客车超速违法处罚的规定是驾驶中型以上载客汽车在高速公路行驶超过规定时速未达20%的,处200元罚款,记6分;驾驶中型以上载客汽车在高速公路行驶超过规定时速20%以上未达50%的,处200元罚款,记12分;驾驶中型以上载客汽车在高速公路

上行驶超过规定时速超过50%的,处200~2000元罚款,记12分,可以并处吊销机动车驾驶证。

据省高速交警总队相关负责人介绍,“十次事故九次快”,超速行驶被称为“马路第一杀手”。客运车辆超速已经成为导致道路交通事故特别是群死群伤事故的主要原因。从近几年的统计数据看,全国一次死亡10人以上重特大交通事故中,因客运车辆超速导致事故占三成以上。超速行驶所带来的危害是多方面的,

一是安全可靠性降低;二是碰撞时冲击破坏力大,多为恶性事故;三是在制动效果上,车速每增加一倍,制动距离约增加四倍;四是超速行驶时驾驶员精神紧张,心理和生理能量消耗大,容易疲劳;五是在弯道上行驶,车辆的稳定性降低,车速越快越易发生翻车事故。

针对客车“严重超载”如何界定的问题,交警部门相关负责人表示,这个还有待最高人民法院和最高人民检察院出台具体的法律解释与新法“搭配”。

## 乡村教师北大清华“充电”

本报讯(记者 王红)我省中小学教师、幼儿园乡村教师将有机会进入北大、清华等名校进修。昨日,省教育厅启动实施2015年中小学幼儿园教师“国家培训计划”,年内将分批、分类为全省农村中小学教师、幼儿园乡村教师进行“充电”培训。

为提高全省中小学幼儿园教师队伍整体素质,河南2015年“国培计划”培训项目主要分为:教师培训团队置换脱产研修项目、送教下乡项目、教师网络研修项目、乡村教师访名校项目、乡村校长培训项目和示范性综合改革项目6个类别。根据内容不同,将

分别由北京大学、清华大学、河南大学等43所高校承办。

啥样的老师能参加培训?按照规定,教师培训团队置换脱产研修项目的培训对象为已入选县级骨干教师培训团队(中小学幼儿园骨干教师、教研员、县级教师培训机构专职培训者)的教师;送教下乡培训项目的培训对象为乡村中小学幼儿园一线教师;网络研修项目培训对象为指定县中小学幼儿园教师;乡村教师访名校的培训对象包括全省乡中心区、村庄学校(幼儿园)、教学点教师。

## 明日有场毕业生招聘会

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘渊)10月24日,由郑州农村人力资源管理服务局、金水区人力资源和社会保障局、杜岭街道办事处联合(1+1人才资源)举办“第七届毕业季户外大型招聘会”,还没有找到实习工作的大学应届毕业生,本周六不妨来看看。

郑州农村人力资源管理服务局中心负责人介绍,为方便求职者招聘企业参会,此次招聘会采用室外布展形式,地点设在二七

路丹尼斯大卫城广场。届时参会单位近200家企业,可提供工作岗位8000多个。此次招聘会涉及建筑、机械、电子、计算机、生物、医疗、卫生、化工、教育、物流、汽车制造业等多个行业。

主办方介绍,此次招聘会与以往不同的是,提供岗位半数以上为实习岗位,大会在现场设置简历注册区、求职登记处、就业指导区域、技能培训区域,为求职者提供多样化服务。大学应届毕业生可免费参加。

## 市十四届人大常委会第十二次会议昨闭幕

(上接一版)白红战说,按照会议议程,本次会议共审议和表决通过了关于修改、废止有关法规的决定;听取审议了市“一府两院”9个专项工作报告;表决通过了郑州市人民代表大会常务委员会组成人员守则;决定了人事任免等其他事项;开展了专题询问和专项评议,不断创新方法方式,切实提高了会议质量,增强了监督实效。

白红战说,宪法是国家的根本大法,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。实行就职宣誓就是让被任命人员强化依法执政的理念,增加依法履职的责任感和使命感,市人大常委会将从明年起开始对新任命人员举行公开向宪法宣誓仪式。

2015年已经进入第四季度,白红战要求,全市各级人大及市人大常委会机关要围绕中心、突出重点、奋发有为,圆满完成今年工作任务,担责履责、尽职尽责,为我市主动融入“一带一路”战略,建设成为经济繁荣、环境优美的大都市贡献力量。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。

常务副市长孙金财,市中级人民法院院长于东辉,市人民检察院检察长刘建国,市政府有关委局主要负责人,市人大常委会委员、市人大常委会副秘书长、各委厅室负责人、各县(市)人大常委会的负责同志和12名市人大代表列席会议。12名公民旁听了会议。

(上接一版)本次常委会的第二次全体会议分别听取了市教育局、园林局和水务局的专项工作报告,并进行了分组审议。

昨日的会议上,市人大常委会四组评议发言人分别对此三项工作进行了评议发言,谈成绩不夸大,讲问题不遮掩,直奔主题说问题,并分别提出针对性的意见和建议。

根据《郑州市人大常委会专项工作评议办法》规定,评议会现场,市人大常委会要对此三个专项工作进行满意度测评。评议环节结束后,会议进行了满意度测评,每张测评票设“满意、基本满意、不满意”三个档次。

最终,我市此三个专项工作的满意度测评分为“满意”。

白红战说,人大常委会对政府专项工作的评议工作高度重视、周密组织、履职尽责、注重深化,专项评议工作是人大开展监督工作的创新和探索,要立足实践、认真总结、不断完善、持续提升,使专项工作评议更加规范、更具刚性,有利保证和提高人大监督实效。针对今后的评议工作,白红战说,要加大评议力度、坚持开门评议、完善评议机制、增强评议实效,以高度的责任感和使命感扎实开展好这项工作,更加有效地发挥人大常委会的监督职能,在全面推进依法治市中充分彰显地方国家权力机关的作用和形象。

市人大常委会副主任舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。市教育局、园林局和水务局及其他相关委局的主要负责人,市人大常委会副秘书长、各委厅室负责人、各县(市)人大常委会的负责人,12名市人大代表列席会议。12名公民旁听了会议。

温暖 郑州·民生保障

## 集中供热准备咋样 党代表实地了解查看

本报讯(记者 聂春洁)昨日,市委组织部组织30余名党代表走进我市引热入郑项目工地,燃气锅炉房和热力公司调度中心,现场了解今冬我市集中供热准备情况,并对供热服务建言献策。

在国电荃阳电厂引热入郑工程建设现场,建设人员介绍,目前该工程建设已进入尾声,预计本月底管道将全部贯通,11月15日如期投入使用。届时可为市区新增供热面积1400万平方米,可覆盖的供热范围约60平方公里,可使近14万户用户

享受到优质高效的集中供热。在东明路燃气锅炉房,工作人员介绍说,今冬我市集中供热计划投入10个热源,其中5个来自热电厂,4个为燃气锅炉房,只有经开区热源厂仍为燃煤锅炉房。由于我市热源比较充足,南郊热源厂今冬将转为备用,枣庄热源的燃煤锅炉也不再启用,“清洁热源”已成为我市集中供热的主力军。

参观中,部分党代表则建议热力公司要继续提升客户服务,以便居民在日常生活中遇到供暖方面的问题时及时得到帮助。

## 郑州市第十四届人大常委会任免名单

(2015年10月22日市十四届人大常委会第12次会议通过)

任命:  
张家德为郑州市人大常委会郑州高新技术产业开发区工作委员会副主任;  
席挺为郑州市人大常委会郑州经济技术开发区工作委员会副主任;

王华耀为郑州市人大常委会郑州经济技术开发区工作委员会副主任;  
李汉志为郑州市人大常委会郑东新区工作委员会副主任。

决定任命:  
李喜安为郑州市人民政府副市长;  
袁三军为郑州市人民政府秘书长、办公厅主任;  
付桂荣为郑州市卫生和计划生育委员会主任。

决定免去:  
王春山的郑州市人民政府秘书长、办公厅主任职务;  
顾建钦的郑州市卫生和计划生育委员会主任职务。

任命:  
刘宏建为郑州航空港经济综合实验区人民法院院长、审判委员会委员、审判员;  
梁超鹏、耿传忠为郑州航空港经济综合实验区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

免去:  
刘宏建的郑州市中级人民法院审判委员会委员、审判员、驻郑州航空港经济综合实验区人民法院副院长职务;  
梁超鹏的郑州市中级人民法院审判员、驻郑州航空港经济综合实验区人民法院副院长职务。

任命:  
裴文典为郑州航空港经济综合实验区人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员;  
张玉显、丁海江为郑州航空港经济综合实验区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

免去:  
裴文典、张玉显的郑州市人民检察院检察员职务。

## 郑州市人大常委会常务委员会关于接受李喜安辞去市十四届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

因工作变动,李喜安请求辞去所担任的郑州市第十四届人民代表大会常务委员会委员职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,2015年10月22日郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第十二次会议决定:接受李喜安辞去郑州市第十四届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,报郑州市第十四届人民代表大会第三次会议备案。

## 关于对《郑东新区白沙组团金水大道南、康庄路西地块控规修改专题论证报告》进行公示的公告

《郑东新区白沙组团金水大道南、康庄路西地块控规修改专题论证报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》、《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规,现对以上规划进行公示,详情请登录郑州市城乡规划局郑东新区规划分局网站 <http://zdgfhj.zhengdong.gov.cn/> 进行查询。

本公示期为2015年10月23日至10月29日,若有异议请于2015年10月29日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话:0371-67179875  
联系地址:郑州市熊儿河路与才高街交叉口东龙大厦1020室  
邮政编码:450018  
电子信箱:zdxqghbz@126.com  
2015年10月23日

## 关于对《郑东新区白沙组团金水大道南、大有路东地块控规修改专题论证报告》进行公示的公告

《郑东新区白沙组团金水大道南、大有路东地块控规修改专题论证报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》、《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规,现对以上规划进行公示,详情请登录郑州市城乡规划局郑东新区规划分局网站 <http://zdgfhj.zhengdong.gov.cn/> 进行查询。

本公示期为2015年10月23日至10月29日,若有异议请于2015年10月29日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

联系电话:0371-67179875  
联系地址:郑州市熊儿河路与才高街交叉口东龙大厦1020室  
邮政编码:450018  
电子信箱:zdxqghbz@126.com  
2015年10月23日

## (上接一版) 姑息医疗崛起 愿生命的秋叶静美有尊严地飘落

一个走到生命尽头的人,不能安详离去,反而要忍受心脏按压、心脏电击等惊心动魄的抢救措施。即使抢救成功,往往也不能真正摆脱死亡,而很可能只是依赖生命支持系统维持毫无质量的植物状态;

疼痛残酷地让宝贵生命在痛苦中耗尽,自己已经走上生命归途,你是否会放弃过度抢救,遵从大自然的安排,让生命之叶随风而逝;

当知道生命存活毫无尊严,生命毫无质量,生命支持治疗只能徒劳延长死亡的过程时,老年病人如何摆脱那种生命状态来临之时,由人摆布、难保尊严的困境……

郑州市第九人民医院在河南省首家成立的姑息治疗暨安宁疗护中心,为老年病人的生命归途带来意想不到的温暖、安宁和信心。

郑州市第九人民医院常务副院长、医学博士李玲对记者说,姑息治疗主张既然死亡已不可逆转,那么不如放弃激烈的治疗手段,转而利用药物镇痛、心理抚慰等综合方法,缓解病人痛苦,让病人得以享受最后的安详时光,生如夏花之灿烂,死如秋叶之静美。

李玲说,“姑息治疗”一词正逐渐进入人们的视野,并被越来越多的人所关注。我们作为河南省首家开设正规姑息治疗的专科医院,早就为此开始了耕耘,已在全国享有盛誉。目前也是全国单体面积最大、临床功能最完备的姑息治疗中心。

白建林介绍说,2011年11月,医院医学博士李玲赴美学习姑息治疗与临终关怀专业回国后,将欧美肿瘤姑息治疗的临床路径与本土患者的特点相结合,成立了姑息治疗暨宁养关爱



病区,并收治了首位肿瘤终末期患者。2012年,随着专科发展,更名为姑息治疗暨安宁疗护中心,并逐步将服务内容扩大至各种疾病终末期患者。现在,郑州市第九人民医院已建成我国内地首家公立医院姑息治疗专业的病区。

在“患者及家庭帮助·体验中心”,一位老年癌症患者对记者说,一开始,噩耗传来非常的愤怒、悲伤。遭遇生死难关,心中的慌乱和焦虑不言而喻。人在无所适从的时候都需要得到别人的帮助。特别是在第一时间找合适的人倾诉,把想说的都说出来,就算是想哭也能靠着一个可依赖的肩膀哭出声来,就能很有效减轻心中的痛楚。

“患者及家庭帮助·体验中心”就是为此特别开设的一个区域。李玲告诉记者,与患者及家属的沟通、心理疏导、相关培训甚至治疗方案,讨论都会在这里进行,几杯清茶、一碟糖果,用不那么沉重的方式谈生论死。此外,针

灸推拿、水压迫痛、芳香疗法、音乐治疗、情绪治疗、癌痛放疗单元,也都会从各个方面减轻患者症状、舒缓疼痛,提高患者的生存质量。

在郑州市第九人民医院姑息治疗暨安宁疗护中心医护人员的专业抚慰下,在家人温暖的陪伴下,许多终末期患者在这里放下伤痛和不舍,坦然面对生死,平静、有质量、有尊严地走过了人生最后一程。

## 领军国内医养 挑战扑面而来“银发浪潮”危机

家庭仍然是老年人生活的主要环境,家庭养老依然是老年人生活安排的主要形式。怎样利用老年医院的资源优势,进一步推进医养结合,努力建立以社区为依托,预防保健、医疗救治、康复理疗并重的老年健康服务体系,惠及广大的老年人。郑州市九院决定采用医养联盟的探索方式,

在全国开了老年人医养医疗发展的先河。

2012年12月,郑州市九院结合居家养老仍是社会养老的主流,部分老人还需要机构养老、社区养老服务现实,发起成立了“河南省老年医养协作联盟”,形成了养老机构 and 老年医院更加紧密的合作关系,实现了养老机构和老年医院优势互补、信息互通。

这种新模式中,老人小病在养老院就地诊治,大病转到郑州市九院住院治疗,治愈后再送回养老院。这样,郑州市九院实际上成了联盟内养老机构的医疗保障基地,为更多的老年人提供了强有力的医疗保障。

为了进一步提高医养联盟的服务效果,郑州市九院成立了由20名专职医务人员组成的巡诊医疗队,配备专用救护车及医疗器械,轮流到养老院开展公益服务,包括义诊、义诊、健康教育、健康体检、心理辅导、健康咨询等,并建立健康档案。截至目前,郑州市九院已完成了对60个联盟成员单位的18轮循环巡诊,为近万名老年人建立了健康档案。

两年多来,各成员单位通过绿色通道及时将患者转入郑州市九院住院治疗已达486人,出院后送回养老机构332人。

2015年9月,北戴河。全国老年医院联盟第五周年暨中国老年医学会老年医疗机构管理分会成立大会正在举行。郑州市第九人民医院的老年医养经验介绍,受到会议代表的普遍关注。白建林当选为第一届全国老年医院联盟老年医疗机构管理分会常委、副会长。郑州市的老年医院九院在全国行业有了地位和声音。

## 打破学科壁垒 让现代老年病医学学科集群当家

“在社会老龄化加速的今天,办专业的老

年病医院,这个问题的讨论我们已经呼吁很久了!现在郑州市第九人民医院带头并树立了中国的‘郑州样本’。”国家卫计委老龄问题专家激动地说。

近年来,医院围绕老年病主体,积极发展老年无陪护中心、老年心脏中心兼心血管介入中心、心理卫生中心等重点科室,大刀阔斧构建门类齐全的老老年病健康保障体系。

针对社会老龄化发展,少子老龄化、无子老龄化的问题日益凸显,依靠家庭成员提供居家照料已捉襟见肘。为缓解社会、养老及医疗机构的这一压力,1998年,郑州市九院成立了老年无陪护中心,开创河南省首家无陪护病房先河,建立“医疗护理、心理护理、生活护理”三位一体无缝隙老年无陪护新模式。老年无陪护中心的200张床位配备了80名护士。

一次,急救车送来了一位75岁下肢瘫痪的病人。当时老人身上多处压疮,大小便失禁,因为长期卧床,老人的脾气十分暴躁,见人就打,开口就骂。

老年科二病区护士长卞雅萍一点也不嫌弃,给老人打针吃药,喂水喂饭,翻身擦洗,每天将老人抱到轮椅上,推出病房晒太阳。冬去春来,老人在老年科已经住了整整8年,他冰冷的心被卞雅萍的耐心和爱心一丝丝温暖融化,脾气渐渐温和,和同室病友能沟通,说话也和气了。

“过去的成绩已成历史,未来几年,郑州市第九人民医院将围绕老年医养中心建设,逐步建成老年健康管理中心、老年脑病防治中心、老年心血管病防治中心、颈肩腰腿疼痛防治中心、老年护理中心、姑息治疗与安宁疗护中心八大老年特色中心,形成集群优势,带动老年医疗整体发展。”白建林满怀希望地对记者说。